1. naloga (7 tock)

Vrtnar prodaja dve vrsti sadik paprike. ViSina sorte A je normalno porazdeljena s povprecjem
20 cm in standardnim odklonom 3 cm, viSina sorte B pa je porazdeljena normalno s povprecjem
25 c¢m in standardnim odklonom 5 cm.

a) (2 tocki) Ana kupi 9 sadik sorte A. Izra¢unaj verjetnost, da je povpreéna visina njenih sadik
vecja od 21 cm.

X4, ..., Xa ~ N(20,3)

— Kit--- +Kg 3
X= T3 ~ N(20, 5) = N (20,4

P(X>21) = 4-P(Xs24) = |- ¢(£‘:11_°) = 4— B(1) = 1- 0,813 = 0,158%

—
——

b) (2 tocki) Brane kupi 16 sadik sorte B. Izrac¢unaj verjetnost, da je povpreéna visina njegovih
sadik med 20 in 25 cm.

Ya, .-, Tae ~ N(25,5)

Y = ‘1‘*;;*7“ ~ N(zs,,—%——) = N(zs, 1.25)

P(20¢ 7 < 25)= P(F<258)- P(F<20) = H(BEES) - & (23E) -

= &(0)- d(4)= dlo) - (1-0W) = &) = o

-
o]

c) (3 tocke) Cene kupi 1 sadiko sorte A in 1 sadiko sorte B. Koliksna je verjetnost, da je
skupna dolzina njegovih sadik vsaj 50 cm?

X ~ N(20,3)
Y~ N (2s,5)

X+Y ~ N(20+2s | | 32452 ) = N(us, V34)

P(xrr2 )= A-Plxere®) = 4= 6 (F55) = 1-a(F)= 1 - (o) =

= 41-0,%051 = 0,1949

e
——————



2. naloga (7 tock)

Lan je napisal racunalniski program, ki iz seznama 5 samoglasnikov, 20 soglasnikov in 5 lo¢il
nakljuc¢no izbere 2 znaka. Pri tem se izbrani znaki lahko ponavljajo. V sluc¢ajno spremenljivko
X nato zapise stevilo izbranih samoglasnikov, v Y pa stevilo izbranih znakov, ki so ¢rke (torej
stevilo vseh, ki niso locila).

a) (2 tocki) Zapisi porazdelitveno tabelo za slucajni vektor (X,Y") in doloé¢i obe robni poraz-
delitvi.

X = st swmoa&ww«b‘/v wed idhovuima L moRome € {0,4‘23'

V=& oh - U= € {0,1.2}
0ch =0 sovmoaf(- — Y=0 = X=0
P(X=4I‘1:o):-P(X=J_I‘1=O>—_O

X=0 | X=1 | X=2 P(x=2,7=4) = P4 &dha, zwoi,)-;o
YA
as_ is P(x=0,4=0) = P(2 Loditd) = oo = =g
720 | 3o 0 0 300 > ms
oy 200 50 0 Py P(X 0,7= 4) -P(45°a(4loc> 200
300 900 900 P(X:O e _ l;oo
og | BBl 200 B 25 Lnjezs .
7= 300 300 900 300 -P(X 2,4= l) -P(Z > 30 -
wmoa
= % o 1 2-s's _ _So_
%o %00 %00 Px=1, 1= 1) = Plsamo 142) = 555 = 555
Plx=1,122) = PUsawmo 150g) =255 = 53
o 1 Z v o 1 2
X"’(625 2so, _2S_.> ~ |25 250 ezs)
"800 3 900 Boo 800
b) (2 toc¢ki) Izracunaj Cov(X,Y). 30 900 ) 2
4250 {spo IS S
2so  so _ 200 4 = 2D, = = ==
E(X)= 50 * B0 = 30 - 3 E()= 30 ¥ "300 %0 - 6§ - 3

o 1 2
XY ~ < o 200 _1_:_) Elxy)= X0t 20 - =& Cou(X 1) = E(xy) - EDOEW) =

_44 4§
_18__..3_
:O'

c) (1 tocka) Ali sta slucajni spremenljivki X in ¥ neodvisni? Ali sta nekorelirani?
zs

P(x=2,y=0)= 0 + P(%=2)-P(y=0)= 5 S5 Hoo = mishe maodwicwd

Cu(x,N20 = n(X, 1) 0 = miskh Mmhcrdirown

d) (3 tocke) Denimo, dasta X in Y neodvisni eksponentni slu¢ajni spremenljivki, X ~ Exp(2),
Y ~ Exp(2). Kako je v tem primeru porazdeljena vsota X +Y? Poimenuj porazdelitev in zapisi
gostoto verjetnosti px .y (z). Kako pridemo do te funkcije? (Ni je potrebno dejansko izra¢unati
— le vstavi podatke v ustrezno formulo, ki smo jo uporabili za racunanje.)

~ = ko2 o vz )
X EXF(Z) T(4,2) } X+‘1'v]'(2,1) goma P Aclilew
Y~ ExP(:L)= T(1,2) E
Uxe™; % 20

Py (x) =

M-10 4 __
12 T ®’T




3. naloga (8 tock)

Ker je imela igralnica s prej$njo igro precej uspeha, si je zamislila Se eno podobno. Tokrat pri
vsaki igri igralec vrze dve neodvisni posteni kocki.

a) (2 tocki) Igralec dobi igro natanko takrat, ko je vsota pik pri metu dveh kock deljiva s 4.
W

Doloci verjetnost, da igralec dobi igro. A
4 2 3 y s ¢
PA): == L= 0,2 12]3|u|s|e |2
= 23|y |Ss|é6|7]|¢g
34 |S|e|? |89
y|sle |7 |€ ]3|
s|ée |3 [€]9 |10(#m
6|7 |€ |9 |10 |12

b) (2 tocki) Vsaka igra stane 1 Zeton, igralec pa dobi nazaj poleg svojega vlozka Se 1 Zeton,
¢e zmaga Vv igri, sicer pa vlozeni zeton izgubi. Naj bo slucajna spremenljivka X stevilo zetonov,
ki jih dobi igralnica, ko igralec odigra eno igro. Izrac¢unaj E(X), D(X) in o(X).

C(x)= YD) = LE‘ = 0,8660

_—

\l

c) (2 tocki) Naj slucajna spremenljivka S meri dobicek igralnice po 100 igrah. Kako je poraz-
deljen S?7 Poimenuj porazdelitev in dolo¢i vse parametre!

Q= Xqt-+ Koo ~ N(ZA, *)  morvwoldva M 100 - E(X) = 400-11=§
=00 ()= 40.B= Sz
S~ N(s, s13)

d) (2 tocki) Ce se igralec zaveze, da bo igral 100 iger, mu igralnica ponudi 20 brezplacnih
zetonov. Koliksna je verjenost, da bo igralnica po teh 100 igrah Se vedno v plusu? (Upostevaj,
da igralec igra tocno 100 iger in pri uporabi centralnega limitnega izreka ne pozabi na popravek
za zveznost.)

P(5>20) = 1-P(s¢20) = 4= P(o<2t) = 4_45(10_-;;;& _ 4_¢<-1Tgv'ss‘>‘

= |- (4—6]7(25335)): d)(s.LM): ﬂ



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8

